

ODBORNÍCI UKÁZALI PRAŽANŮM PROČ NEKAŠLAT NA PLÍCE

Stovky účastníků a vyšetřených pacientů, miliony oslovených lidí. To jsou výsledky čtyřdenní osvětové akce Nekašli na plíce, která skončila ve čtvrtek v pražském centru Novodvorská Plaza. Lékaři z Thomayerovy nemocnice mezi 450 vyšetřenými návštěvníky zachytili pět procent patologických nálezů. **“Každé odhalené riziko, které přivede pacienty k odborníkům, považuji za pozitivní dopad celé akce,”** hlásí přednostka Pneumologické kliniky Thomayerovy nemocnice Martina Vašáková.

Program Nekašli na plíce proběhl pod záštitou radního pro zdravotnictví a bydlení **Radka Lacka**. *“Díky mediálnímu zájmu a sociálním sítím se dosah celé akce posunul za hranici dvou milionů oslovených lidí. Jsem přesvědčen, že díky tomu jsme výrazně pomohli zvýšit povědomí o plicních chorobách a rizicích zanedbané péče,”* hodnotí akci radní Radek Lacko. Respirační nemoci patří mezi jednu z nejdůležitějších skupin onemocnění, které se zařazují mezi civilizační choroby. Ročně způsobují šestinu všech úmrtí na světě. V České republice si plicní choroby každý rok vyžádají deset tisíc životů.

Projekt Nekašli na plíce svým zásahem poměrně zvýšil povědomí o problematice plicních onemocnění. Výrazně tomu pomohly známé tváře ze světa sportu, které se do projektu zapojily. Dvojnásobná mistryně světa atletka Zuzana Hejnová spolu s plavkyní Petrou Chocovou, plážovou volejbalistkou Kristýnou Hojdarovou – Kolocovou a diskařem Imrichem Bugárem slavnostně celou akci zahájili a nechali si zdarma spolu s ostatními návštěvníky vyšetřit plíce na spirometru. V dalších dnech pak akci přišli podpořit hokejisté Jiří Sekáč a Richard Nedomelel, skikrosář a dvojnásobný vítěz Světového poháru Tomáš Kraus, olympijský vítěz Martin Doktor, hokejisté univerzitního klubu z Univerzity Karlovy a stříbrný olympionik z Londýna Vavřinec Hradílek.

Čtyřdenní akce Nekašli na plíce se odehrála v týdnu, ve kterém vstoupil v platnost tzv. Protikuřácký zákon. *“Náš projekt tento zákon jednoznačně podporuje. Kouření je hlavní příčinou mnoha onemocnění plic. V Evropě je rakovina plic příčinou dvaceti procent všech úmrtí na zhoubné nádory. Chronická obstrukční plicní nemoc zabije každoročně 300 000 Evropanů. Považuji toto číslo za alarmující a budu podporovat každou podobnou akci, která napomůže snížení těchto statistik ”* uzavírá hodnocení celé akce Martina Vašáková, přednostka Pneumologické kliniky 1.LF UK/TN, která nad projektem převzala odbornou záštitu.

V Praze dne 2. června 2017